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Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de 
dois mil e vinte e seis (22/04/26) realizou-se mais urna 
sessão ordinária sob a presidência do Vereador Ivan 
Cordeiro e contou com as presenças dos vereadores 
Adinilson Nascimento Pereira, Alexandre Garcia Araújo - 
Xandó, Andreson Ribeiro Alves, Antônio Ricardo Pereira 
dos Santos - Ricardo Babão, Cristiane Santos Rocha Cestari 
- Cris de Lúcia Rocha, Diogo Gomes de Azevedo Feitosa - 
Diogo Gomes, Dirléia Santos Meira - Leia de Quinho, 
Edjaime Rosa de Carvalho - Bibia, Fernando Vasconcelos 
Silva - Fernando Jacaré, Gilvan Nunes Pereira - Dinho dos 
Campinhos e Simão, Gabriela de Diego Garrido, Herminio 
Oliveira Neto, Joventino Paulo Oliveira Silva - Paulinho 
Oliveira, Lara de Castro Araújo Fernandes - Dr' Lara, Luis 
Carlos Batista de Oliveira - Dudé, Luciano Gomes 
Lisboa - Luciano da Limeira, Márcio Viana Mendes - 
Márcio de Vivi, Nelson Vieira Santos - Nelson de Vivi e 
Ricardo Santos Costa - Ricardo Gordo. No 
EXPEDIENTE foram lidas às matérias: Justificativa 
de ausência dos Vereadores Edivaldo Júnior, Márcia 
Viviane, Subtenente Muniz, Requerimento N° 45/26 de 
autoria do Vereador Alexandre Xandó, Requerimento 
de Tribuna Livre da Senhora Poliana Silva de Jesus 
Alexandrino e Caio César Aguiar e Moção de Pesar 
pelo falecimento de Ademailton Silvp. de ouza, 
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conhecido como Binho de autoria do Vereador Luciano 
Gomes. Entrega de Moção: Recebeu Moção de 
Aplauso Dr. Jônatas Meireles pela nomeação como 
Procurador de Justiça junto ao Superior Tribunal de 
Justiça Desportiva — STJD de autoria dos Vereadores 
Ivan Cordeiro e Edivaldo Júnior. O Vereador Luis 
Carlos Dudé — falou: "Estamos diante do Procurador 
do SDJD Superior Tribunal de Justiça Desportiva do 
Brasil, questionou: sabem a dimensão disto? Conquista 
falou — eleva seu nome, e desejou ao Dr. Jônatas um 
excelente trabalho a frente do STJD. Declarou ainda que 
"aquela escolha orgulha a todos nós — Conquistenses." 
Após a leitura do EXPEDIENTE iniciou-se a seguir, o 
GRANDE EXPEDIENTE com a palavra Vereador 
Ricardo Gordo — fez uso da palavra para cobrar mais 
uma vez da Diretoria da EMURC a realização dos 
reparos das vias e avenidas danificadas desde às últimas 
chuvas, solicitando celeridade na operação tapa buracos, 
sobretudo atenção para com as ruas Planalto e Poções 
nos bairros Kadija e Patagônia. Se referiu ao tráfego na 
BR- 116 após o feriado marcado por grande fila de 
veículos que chegou até ao trecho da Fazenda de Nilo 
Coelho, considerou preocupante aquela situação 
chamando atenção às dificuldades por que vi 
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passando — falou- em razão da falta de passarelas e 
viadutos no entorno do Anel Viário, conclamando dos 
representantes políticos, para que intercedam em favor 
de Vitória da Conquista e viabilizem edificações de 
viadutos e passarelas tão necessários no entorno do 
Anel, bem como a duplicação da BR- 116, ressaltando 
que a Cidade de Feira de Santana conquistou inúmeros 
viadutos e passarelas enquanto Conquista não consegue 
se quer um viaduto — lamentando aquela realidade. O 
Vereador Herminio Oliveira — relembrou que o fim do 
contrato da Empresa Multinacional Via Bahia que lesou 
o povo baiano, se deu após inúmeras manifestações da 
Casa através de uma Comissão que exigia o 
cumprimento das obras constante no contrato e 
acompanhava as ações da Via Bahia, que a Comissão 
era composta por ele e pelos Colegas Vereadores: 
Adinilson Pereira, Edjaime Rosa de Carvalho — Bibia, 
Fernando Vasconcelos e Valdemir Dias. Que após a 
saída da Via Bahia o Departamento Nacional de 
Infraestrutura de Transportes (DNIT), que vem 
operando na BR — 116 precisa realizar as intervenções 
necessárias sobretudo — falou- sobretudo no trecho da 
Urbis VI cuja sobrecarga de tráfego e infraestrutura 
precária vem formando longas fi las 
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congestionamentos, condutores permanecem mais de 30 
minutos para atravessar. Solicitando ainda uma 
passarela para pedestres que trafegam por aquela via e 
enfrentam inúmeros transtornos. O Presidente declarou 
que a Casa não descansará enquanto não conquistar os 
viadutos para o Anel, conclamando dos governos 
estadual e federal atenção para com as demandas do 
município. Informou que, a cidade de Juazeiro 
conseguiu recursos na ordem e de R$ 200 milhões e 
Conquista não consegue se quer um viaduto — lamentou. 
A Vereadora Gabriela Garrido — se solidarizou com a 
Prefeita de Livramento Joanina Sampaio, que sofreu 
atentado, desejando que as autoridades de segurança 
possa identificar os responsáveis por aquela atitude 
agressiva e baixa. Informou que esteve com o secretário 
de turismo expondo sobre a situação dos voos da 
Empresa Azul Linhas Aéreas que foram reduzidos e este 
justificou que aquela situação se deve as condições 
financeira por que passa a empresa e informou que será 
deslocado uma aeronave da Gol para realizar o que a 
Azul deixou de fazer. E mais uma vez denunciou a 
situação de lixos que vem sendo descartados de forma 
irregular citando principalmente o que vem ocorrendo 
no bairro Felícia solicitando da prefeitura fiscaliz ção 
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que os proprietários sejam multados haja vista que 
terrenos baldios tem sido foco de bichos e animais 
peçonhentos colocando a vida daqueles moradores em 
risco. O Vereador Adinilson Pereira — também se 
referiu aos prejuízos que sofreram os baianos com a Via 
Bahia, chamando o DENIT — Departamento Nacional de 
Infraestrutura de transportes, que tem realizado os 
serviços da Via Bahia para que realize as intervenções 
necessárias nos entorno do Anel Viário que encontra-se 
tomado por grande matagal e às escuras. E mais uma 
vez defendeu o vereador a implantação em Conquista de 
um Projeto nos moldes do projeto inovador que visitara 
em Curitiba de cultivo de hortaliças nas Unidades 
Escolares e destinação destas a merenda escolar. E 
informou que os alunos do povoado de Abelhas serão 
acolhidos na Igreja enquanto se realiza a reforma e 
edificação da Nova Unidade Escolar. Com a palavra a 
seguir, Vereador Alexandre Xandó — convidou todo 
pesquisador universitário que possui tese que contemple 
Vitória da Conquista para que faça inscrição para 
participar do Prêmio Conhecimento Conquista Edição 
2026, cujo edital já encontra-se disponível para quem 
quiser participar até o dia 10 de maio, que as teses 
devem discorrer sobre a realidade de Vitória 
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Conquista, seus problemas socio econômico e as 
iniciativas para transformar a realidade do município, 
que a pesquisa pode abranger qualquer área e vão ser 
premiados os de maior relevância, que contemple 
sobretudo critérios como inclusão, diversidade, que 
deverão as teses serem resumidas em 5 a 8 laudas. Que 
haverá uma Banca Avaliadora das teses e apenas 5 
trabalhos serão premiados e que maiores informações é 
só acessar o site da Câmara - informou. Que deverão 
participar pesquisadores de cinco anos para cá, dos anos 
de 2021 a 2026. E que a premiação acontecerá no mês 
de julho. O Presidente Ivan Cordeiro externou seu apoio 
aquela iniciativa do Vereador Alexandre Xandó. O 
Vereador Nelson de Vivi - também se referiu a 
situação do tráfego de veículos na URBIS VI admitindo 
que necessitaria aquela via de um viaduto para amenizar 
o congestionamento ali que é constante. Externando 
mais uma vez a sua indignação com o prejuízos deixado 
pela Via Bahia empresa canadense que "assaltou- falou-
"povo baiano" e contou infelizmente com o apoio de 
Jaques Wagner, o povo no entanto pagou com a vida e o 
Senador - informou - foi morar num dos melhores 
bairros da Capital baiana, onde vivem os bilionários - 
lamentou. A Empresa Via Bahia, voltou pro Canadá 
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nós nos vimos diante de uma cidade que se desenvolveu 
mais possui aquele desafio em sua mobilidade, a falta de 
duplicação da BR- 116, sem viadutos e sem passarelas — 
tão necessários, o Conquistense — falou vem pagando o 
preço dos desmandos de políticos ligados a via Bahia. A 
Vereadora Cris Rocha — prestou contas da visita que 
fizera ao Distrito de São Sebastião agradecendo a 
acolhida carinhosa daquela comunidade para com ela e 
pode observar falou os desafios enfrentados por aqueles 
moradores, situações que impactam na qualidade de 
vida destes. Informou a vereadora que encaminhou as 
principais demandas a Prefeita que se comprometeu em 
resolver, citando a vereadora a necessidade de 
revitalização da Praça Principal, melhoria do espaço do 
Campo e da Rua das Malvinas, reforma do Posto de 
saúde, edificação de uma praça adaptada para as 
crianças, transporte coletivo com linha até as Malvinas, 
entre outras questões. Disse que aquela luta em favor 
daquele distrito conta com o apoio de sua mãe Lúcia 
Rocha e Fabrício Falcão que encontram-se 
comprometidos em promover melhorias em favor 
daquela comunidade. Parabenizou a feira que há 
naquele distrito e externou sua indignação com pessoas 
que vem insistindo em assediar até com dinheiro a 
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lideranças que lhe apoia, que aqueles moradores lhe são 
fiéis por acreditar no compromisso que tem com os 
mesmos. E anunciou a programação do vacimóvel que 
iniciará na Praça 9 de Novembro amanhã das 9 horas ás 
15 horas e em seguida seguirá apara os Condomínios do 
Minha Casa Minha Vida Ipê, Jacarandá. E mais uma vez 
solicitou do secretário de Infraestrutura Jackson 
Apolinário para incluir o bairro Primavera no 
cronograma de serviços de patrolamento. O Vereador 
Edjaime Rosa de Carvalho — sobre os prejuízos 
deixados pela Via Bahia, lamentou o fato de ter sido os 
baianos "roubados" pela empresa internacional 
admitindo que não tem esperança que este governo que 
aí está edifique os viadutos e passarelas no entorno do 
Anel Viário uma vez que implantou os semáforos nas 
imediações da Urbis VI, que não solucionou nada — haja 
vista que a extensão da fila de veículos no último 
feriado chegou até a estrada da Fazenda de Nilo Coelho, 
o tempo do semáforo é rápido tem dado muitas vezes 
para passagem rápida de apenas uma carreta, razão dos 
congestionamentos constantes, e o pobre vem sofrendo 
— infelizmente — conclamando dos colegas para envidar 
esforços em favor do povo tão massacrado — falou- por 
políticos que só sabem lhes comprar o voto. Que est 
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governo do estado e da federação que aí se encontram 
são governos da fome e da promessa. O Vereador 
Ricardo Babão — foi de encontro as críticas dos colegas 
aos governos do estado e da federação argumentando 
que se hoje dispomos — falou- de estradas boa para 
trafegar Pradoso/Bate Pé, José Gonçalves/Caetanos, se 
dispomos falou de um Aeroporto isso se deve aos 
governos de esquerda que trabalharam em favor da 
população Conquistense. Relembrou que o óleo diesel 
encontrava com preços exorbitantes no Governo do 
Presidente Bolsonaro, Governo que vendeu a Refinaria 
da Bahia por um valor irrisório — falou. Declarando que 
não podia se calar diante informações distorcidas de 
alguns colegas que veem criticando os governos de 
Jerônimo Rodrigues e Lula. Informou que a edificação 
de viadutos foi compromisso do Governo que assegurou 
quando da reunião dos vereadores com o Ministro 
Renan Filho que iria edificá-los. Concluiu questionando 
quais os benefícios deixados ao povo pelo Carlismo? 
Aqui — disse temos obras sim do Governo do Estado, 
várias obras- concluiu. O Vereador Márcio de Vivi — 
fez uso da palavra para agradecer o Provedor da Santa 
Casa de Misericórdia Senhor Abimael Brito e tod 
Equipe do Hospital pela realização com sucesso do 
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